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Antecendentes

La presente encuesta tuvo como 
objetivo conocer la opinión de los 
ciudadanos españoles sobre la 
importancia de preservar un 
océano saludable y cómo se 
sienten acerca de las prácticas y 
criterios actuales de asignación 
de cuotas de pesca y si apoyarían 
o no más cuotas para las flotas 
con un menor impacto ambiental 
y que ofrezcan más beneficios 
sociales para las comunidades 
costeras.

Antecendentes y objetivos3

Objetivos

El estudio se centró en 4 objetivos principales:

1) ¿Los ciudadanos españoles se preocupan por el medio marino y quieren que esté en un mejor estado?

2) ¿Creen que el impacto del barco pesquero en el océano y la cantidad de puestos de trabajo que crea 

son factores importantes a tener en cuenta a la hora de asignar cuotas de pesca a los pescadores?

3) ¿Piensan los ciudadanos españoles que ciertos pescadores deberían recibir más cuotas que otros y, 

en caso afirmativo, qué factores son importantes? 

4) ¿Quieren que su gobierno les conceda más acceso a la información sobre cómo distribuyen las 

cuotas de pesca a sus flotas?



TRABAJO DE CAMPO

Formato: Entrevistas en 

línea, realizadas en el 

panel de YouGov

Fechas: 4 – 7  de Abril

CUESTIONARIO

11 preguntas cerradas

La duración era 5 minutos 

de media

TARGET

Hombres y mujeres, de 

edad legal (+18), 

residentes

MUESTRA

Tamaño de la muestra es 

de 1007 personas.

Datos representativos de 

la población nacional, con 

cuotas de género y edad
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METODOLOGÍA5

DISTRIBUCIÓN 
DE ESPAÑA

La muestra de 1007 personas, 

representative de la población Española 

en términos de género y edad, se 

distribuye de esta forma:

Este  | 14%

Sur | 25%

Norte  | 9%

Noreste | 21%

Noroeste | 9%

Centro | 18%

Hombre
48%

Mujer
51%

Otro
<1%

Género Edad

8%

15%

20% 20%

37%

18-24 25-34 35-44 45-54 55+

Baja 24%

Media 37%

Alta 39%

Educación

Atlántico

33%

Mediterráneo

49%

Central

18%
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Aspectos clave y 

resultados



ASPECTOS CLAVE

• El 87% de los ciudadanos cree que el gobierno español debería dar más cuotas a los pescadores de pequeña escala y el 78% cree

que deberían dar menos a los buques industriales para apoyar mejor a las comunidades costeras y las economías locales.

• Los ciudadanos apoyan esta redistribución de las cuotas porque apoyaría a los productos del mar locales, protegería los puestos de

trabajo y protegería el océano.

• El 83% de los ciudadanos españoles quiere que su gobierno facilite el acceso a información clara sobre los criterios, la metodología y

las decisiones relativas a la distribución de las cuotas de pesca. El 85% de los ciudadanos españoles cree que los pescadores

artesanales deberían tener un mayor protagonismo en la toma de decisiones sobre la distribución de las cuotas gubernamentales.

• La inmensa mayoría de los ciudadanos españoles (96%) cree que es importante proteger el océano, y el 62% lo considera esencial.

• El 89% de los ciudadanos españoles reconoce que los pescadores artesanales a menudo utilizan artes con un impacto mínimo en los

ecosistemas marinos y que, por lo tanto, son compatibles con un océano saludable, mientras que el 76% considera que los métodos

de pesca no selectivos y destructivos, como la pesca de arrastre de fondo, son incompatibles con la preservación de la salud del

océano. 

• El 79% de los españoles cree que el impacto de los barcos pesqueros en los hábitats oceánicos y la cantidad de peces no deseados

capturados deben priorizarse a la hora de decidir las cuotas de pesca y el 69% también cree que la cantidad de puestos de trabajo

que crea el barco y la importancia de la actividad pesquera para la comunidad costera también debe ser una prioridad.

RESULTADOS7



RESULTS SPAIN8

96% DE LOS CIUDADANOS ESPAÑOLES CREEN 

QUE ES IMPORTANTE PROTEGER EL OCEANO, y 

un 62% dirían que es esencial

62%

34%

2%

1%

1%

Esencial

Importante

Poco importante

Nada importante

No lo sé

¿Cómo de importante es para ti, o no, proteger el océano y dejarlo en mejor estado?

Base (1007)Small-scale fisher - © OCEANA / Claudia Pool [Oceana photo 82024]

RESULTADOS ESPAÑA

© OCEANA / Keith Ellenbogen
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El 89% de los ciudadanos españoles creen que la pesca 

artesanal es más compatible con un océano sano que la 

pesca industrial

59%
30%

6%
4% 1%

Pesca artesanal más compatible con un 
océano sano

Muy de acuerdo
Moderadamente de acuerdo
No lo sé
Moderadamente en desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

¿Hasta qué punto estás de acuerdo o en desacuerdo con que la pesca de pequeña escala es más compatible con un océano sano que la pesca 

industrial, como la de arrastre? Base (1007)

Small-scale fisher - © OCEANA / Claudia PoolSmall-scale fisher - © OCEANA / Claudia Pool 

89% 

RESULTADOS ESPAÑA

Pescador artesanal- © OCEANA / 
Claudia Pool
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La mayoría de los ciudadanos españoles cree que la 

pesca no selectiva y destructiva es incompatible con un 

océano sano

¿Hasta qué punto estás de acuerdo o en desacuerdo con que los métodos de pesca destructivos y no selectivos, como la pesca de arrastre, son 

incompatibles con la preservación de un océano saludable?  Base (1007)

53%

23%

5%

9%

11%

Pesca no selectiva y destructiva es incompatible 
con un océano sano

Muy de acuerdo

Moderadamente de acuerdo

No lo sé

Moderadamente en desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

Pesca de arrastre de fondo- © OCEANA / Juan Cuetos  

76% 

RESULTADOS ESPAÑA



14%7%79%
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El 79% de los 
españoles cree que el 
impacto del barco en 
los hábitats oceánicos 
y la cantidad de peces 
no deseados que 
captura DEBERÍA ser 
una prioridad a la hora 
de decidir la cantidad 
de cuotas de pesca 
que se van a repartir

SÍ NO No lo sé

¿Crees que criterios como el impacto ambiental del barco en los 

hábitats oceánicos y la cantidad de peces no deseados que se 

capturan, deberían o no deberían ser una prioridad a la hora de decidir 

cómo se reparten las cuotas de pesca?

Base (1007)



62%

50%

25%

28%

7%

10%

5%

9%

1%

3%

Sí, estoy muy de acuerdo Sí, estoy algo de acuerdo

No lo sé No, estoy en desacuerdo

No, estoy totalmente en desacuerdo

RESULTADOS ESPAÑA12

La mayoría de los ciudadanos españoles cree que el gobierno 

debería dar más cuotas a los pescadores de pequeña escala y 

menos cuotas a los buques industriales

Más cuotas para los pescadores de pequeña 
escala

Menos cuotas para los buques 
industriales

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno español conceda más cuotas a los pescadores de pequeña escala para dar un mayor apoyo a las comunidades costeras y a las economías locales?

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno español conceda menos cuotas a los buques industriales, como los arrastreros, para dar un mayor apoyo a las comunidades costeras y a las economías locales?

Base (1007)

87%

78%
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69% de los españoles 
creen que la cantidad 
de puestos de trabajo 
que crea el barco y la 
importancia de la 
actividad pesquera 
para la comunidad 
costera DEBERÍA ser 
una prioridad a la hora 
de decidir sobre la 
distribución de las 
cuotas de pesca.

20%10%69%

SÍ NO No lo sé

¿Crees que criterios como la cantidad de personas que emplea el 

barco y la importancia de la actividad pesquera para la comunidad 

costera deberían o no deberían ser una prioridad a la hora de decidir 

cómo se reparten las cuotas de pesca?

Base (1007)



82%

81%

81%

72%

40%

8%

9%

9%

12%

14%

10%

10%

10%

16%

46%

Estoy a favor porque protege los empleos locales

Estoy a favor porque proporciona pescado y marisco fresco y
local

Estoy a favor porque minimiza el daño a los hábitats oceánicos
y resulta en pocas capturas de peces no deseadas

Estoy a favor porque contrarresta la competencia de la pesca
industrial

Estoy en contra porque la pesca industrial proporciona un
acceso asequible al pescado y marisco

Proporcionar productos del mar local, proteger los puestos de trabajo locales y 

proteger el océano son las razones por las que la gran mayoría de los 

españoles apoyan más cuotas para los pescadores artesanales

RESULTADOS ESPAÑA14

Con respecto a la redistribución de cuotas en favor de los pescadores de pequeña escala, ¿en qué medida estás de acuerdo o endesacuerdo con las siguientes afirmaciones?
Base (1007)

De acuerdo (Muy de acuerdo + Algo de acuerdo) Desacuerdo (Muy en desacuerdo + Algo en desacuerdo)No lo sé
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14%

61%

26%

Sí, es justa - las capturas
históricas deberían seguir
siendo el criterio principal

No, no es justa - España
debería dar más prioridad a los
criterios medioambientales,
sociales y económicos

No lo sé

¿Crees que la forma en que España reparte las cuotas pesqueras es o no justa?

Base (1007)

La mayoría de los ciudadanos españoles cree que 

la forma en que el gobierno reparte las cuotas de 

pesca no es justa

© OCEANA / Juan Cuetos  

RESULTADOS ESPAÑA



El 83% de los ciudadanos españoles está interesado en 

que su gobierno les conceda un mayor acceso a la 

información sobre cómo distribuyen las cuotas de pesca 

a sus flotas

RESULTADOS ESPAÑA16

¿En qué medida estás de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno español facilite a los ciudadanos el acceso a una información clara sobre los criterios, la metodología y las decisiones finales respecto al 

reparto de las cuotas pesqueras a sus flotas?

Base (1007)

56% 27% 11% 4%

1%

Muy de acuerdo Moderadamente de acuerdo No lo sé

Moderadamente en desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Facilitar a los ciudadanos el 
acceso a información clara 83%



85%

81%

51%

El 85% de los españoles está de acuerdo en que los pescadores artesanales 

deberían tener un mayor protagonismo en la toma de decisiones sobre la 

distribución de las cuotas gubernamentales

RESULTADOS ESPAÑA17

Small-scale fisher - © OCEANA / Claudia Pool [Oceana photo 82024]

56%

50%

21%

29%

31%

30%

8%

10%

15%

5%

6%

18%

2%

2%

15%

Pescadores de
pequeña escala

Científicos

ONGs

Muy de acuerdo Moderadamente de acuerdo No lo sé Moderadamente en desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿Hasta qué punto estás de acuerdo o en desacuerdo con que otras partes interesadas tengan una mayor participación en los procesos de toma de decisiones sobre cómo el gobierno reparte las cuotas pesqueras?

Base (1007)
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